

स्वच्छ सर्वेक्षणात पिंपरी-चिंचवडची भरारी

पिंपरी-चिंचवड
न्यूज एक्सप्रेस मराठी।
शहर स्वच्छतेसाठी गेल्या वर्षभरापासून राबविलेल्या विविध उपक्रमांमुळे केंद्र सरकारच्या स्वच्छ सर्वेक्षणात पिंपरी-चिंचवड शहराने फिनिक्स पक्षाप्रमाणे भरारी घेतली आहे. गेल्या दोन वर्षांपासून शहराचा १९ वा क्रमांक असताना यावर्षी देशात १३ वा तर राज्यात ३ क्रमांक मिळाला आहे. केंद्रीय विकास नागरी मंत्री हरदिपसिंह पुरी यांच्या हस्ते आज दिल्लीत पुरस्कार सोहळ्याचे वितरण झाले. महापालिकेच्या वतीने आयुक्त तथा प्रशासक शेखर सिंह, आरोग्य विभागाचे सहायक आयुक्त यशवंत डांगे,

शहराचा देशात १३ तर राज्यात ३ क्रमांक



पर्यावरण विभागाचे सह शहर अभियंता संजय कुलकर्णी यांनी हा पुरस्कार स्विकारला. यावेळी आरोग्य विभागाचे आरोग्य कार्यकारी अधिकारी गणेश देशपांडे, प्रभारी कार्यकारी अभियंता हरविंदर बन्सल आदी उपस्थित होते. केंद्र सरकारच्या वतीने देशात

२०१६ मध्ये स्वच्छ सर्वेक्षण अभियान राबविण्यास सुरुवात केली. पहिल्याच वर्षी शहराचा स्वच्छतेमध्ये नववा क्रमांक आला. त्यानंतर शहर स्वच्छतेमध्ये सातत्याने पिछाडीवर गेले होते. महापालिकेतर्फे विविध पातळ्यांवर जनजागृती आणि उपक्रम सुरू करून

स्वच्छागृह, सार्वजनिक स्वच्छतागृह महिलांना चालविण्या साठी दिले. ओला, सुका कचरा वर्गीकरणाने भर दिला. जनजागृती केली. शहराच्या विविध भागात प्लॅगॅथॉन मोहिम राबवून कचरा उचलला. सार्वजनिक रस्त्यावर कचरा टाकणाऱ्यांवर थुंकणाऱ्यां वर

शहराला प्रथमच कचरा मुक्त शहरात पंचतारांकित मानांकन आणि हागणदारी मुक्त शहराचे सर्वोच्च वॉटर प्लसचा पुरस्कार मिळाला आहे. केंद्र सरकारच्या स्वच्छ सर्वेक्षणात क्रमवारी सुधारावी, यासाठी गेल्या वर्षभरापासून आरोग्य विभागामार्फत विविध उपक्रम राबविण्यात आले. याला लोकप्रतिनिधी, सामाजिक कार्यकर्ते तसेच शहरवासीयांनी मोठे सहकार्य केले आहे. स्वच्छ सर्वेक्षणात पिंपरी-चिंचवड अव्वलस्थानी आले आहे.
-शेखर सिंह, आयुक्त तथा प्रशासक

स्वच्छ सर्वेक्षणातील यश हे शहरवासीयांसह आरोग्य, पर्यावरण विभागातील सर्व अधिकारी, कर्मचारी, विशेष करून सफाई कर्मचा-यांचे आहे. आगामी काळात शहर कसे स्वच्छ राहील, याकडे विशेष लक्ष केंद्रित केले जाणार आहे.
-यशवंत डांगे, सहायक आयुक्त, आरोग्य

कारवाईसाठी ग्रीन स्तर गुणांक, नागरिकांचा मार्शल पथकाची नेमणूक प्रतिसाद आणि कचरा केली. केंद्र सरकारच्या मुक्त, हागणदारी मुक्त स्वच्छ सर्वेक्षणांतर्गत शहर या घटकांवरती देश पातळीवर शहरांच्या केंद्र शासनाने नेमलेल्या स्वच्छतेबाबतचे परीक्षण त्रयस्थ संस्थेमार्फत करण्यात आले. सेवा परीक्षण करण्यात आले.

पोलिसांनी जप्त केलेली वाहने सोडवून न्यावीत!

पिंपरी-चिंचवड
न्यूज एक्सप्रेस मराठी।
पिंपरी-चिंचवड शहर उपप्रादेशिक परिवहन कार्यालयाच्या वायुवेग पथकाने थकीतकर वसुलीसाठी मोटार वाहन कायद्यातील अन्य गुन्ह्यांतर्गत असलेली वाहने उपप्रादेशिक परिवहन कार्यालयाच्या आवारात वाहन मालक, चालक यांच्या जबाबदारीवर ठेवून घेतली आहेत. ती वाहने

वाहनांच्या जाहीर लिलावाची प्रक्रिया सुरू

सोडवून नेण्यासाठी वाहन मालकांनी या कार्यालयात वाहन कर, दंड भरलेला नाही अथवा वाहने सोडवून नेण्यासाठी संपर्क केलेला नाही. या कार्यालयाने मोटार वाहन थकीत कराच्या वसुलीसाठी ठेवलेल्या वाहनांच्या जाहीर लिलावाची प्रक्रिया सुरू केलेली आहे. त्यापैकी चार वाहनांच्या मालकांना



या कार्यालयाने नोटीस पाठविल्या होत्या. परंतु वाहन मालक नोंदणीकृत पत्त्यावर आढळून न आल्याने नोटीस वाहन मालकांना

पोहच झालेल्या नाहीत, अशा वाहनांची यादी कार्यालयाच्या नोटीस बोर्डावर प्रदर्शित केली आहे. मोटार वाहन कायद्यातील तरतुदीनुसार

वाहन मालकांनी नोंदणी प्रमाणपत्रावर पत्ता बदलाची नोंद, पत्ता बदल झाल्यास सात दिवसांत माहिती देणे आवश्यक आहे. परंतु वाहन मालकांनी पत्ता बदल न केल्याने वाहन मालकाचे अद्ययावत पत्त्यावर पत्रव्यवहार करणे शक्य होत नाही व वाहन मालकासोबत संपर्क होऊ शकत नाही. संबंधित सर्व

वाहन मालकांना आपली वाहने मोटार वाहन कर व दंड भरून पुढील सात दिवसांत सोडवून न्यावीत, अन्यथा अशी वाहने बेवारस समजून अशा वाहनांचा जाहीर ई-लिलाव करण्यात येणार आहे, याची नोंद घ्यावी, असे आवाहन उपप्रादेशिक परिवहन अधिकारी अतुल आदे यांनी केले आहे.

औद्योगिक क्षेत्रांच्या ठिकाणी मॉक ड्रिल

शहरातील औद्योगिक आस्थापनांनी सुरक्षेला प्राधान्य

पिंपरी-चिंचवड

न्यूज एक्सप्रेस मराठी।

शहरातील औद्योगिक आस्थापनांनी सुरक्षेला प्राधान्य देऊन घातक रासायनिक पदार्थांची हाताळणी करताना किंवा वाहतूक करताना आवश्यक खबरदारी घेणे गरजेचे आहे. महापालिकेच्या वतीनेही याबाबत विशेष काळजी घेतली जात असून भविष्यात अशा प्रकारची कोणतीही दुर्घटना घडल्यास तिच्यावर प्रभावीपणे नियंत्रण आणण्यासाठी शहरातील आपत्कालीन व्यवस्थापन करणाऱ्या यंत्रणांशी समन्वय साधून शहरातील विविध औद्योगिक क्षेत्रांच्या ठिकाणी मॉक ड्रिलचे आयोजन केले जाईल जेणेकरून जिवीत आणि पर्यावरण हानी होण्यापासून बचाव केला जाऊ शकतो, असे प्रदीप जांभळे पाटील म्हणाले. महानगरपालिकेच्या वतीने आज निगडी येथील सेक्टर २३ जलशुद्धीकरण केंद्र



येथे क्लोरीन वायुगळती नियंत्रण या विषयावरील आपत्कालीन सरावाचे आयोजन करण्यात आले होते, यावेळी अतिरिक्त आयुक्त जांभळे पाटील बोलत होते. या सरावावेळी महापालिका, एनडीआरएफ, पोलीस, जिल्हा आपत्ती व्यवस्थापन, महाराष्ट्र प्रदूषण नियंत्रण मंडळ, औद्योगिक सुरक्षा संचलनालय यांचा सहभाग होता. या मॉक ड्रिलवेळी महापालिकेचे सहआयुक्त चंद्रकांत इंदलकर, यशवंतराव चव्हाण स्मृती रुग्णालयाचे अधिष्ठाता डॉ. राजेंद्र वाबळे, मुख्य अभियंता श्रीकांत सवणे,

उपआयुक्त मनोज लोणकर, आपत्ती व्यवस्थापन प्रमुख ओमप्रकाश बहिवाल, विशेष अधिकारी किरण गायकवाड, चीफ केमिस्ट प्रशांत जगताप, कार्यकारी अभियंता डॉ. रवी तुपसाखरे, सुरक्षा अधिकारी प्रमोद निकम तसेच (छळसवळ) एनडीआरएफचे सेकंड इन कमांडंट रविप्रकाश, दिपक तिवारी, सहाय्यक कमांडंट प्रविण धट, पोलीस निरीक्षक अजयकुमार यादव, ईश्वरदास मते, पिंपरी-चिंचवड पोलीस आयुक्तालयाचे उप आयुक्त डॉ. शिवाजी पवार, सहाय्यक आयुक्त डॉ. विशाल हिरे, वरिष्ठ पोलीस

निरीक्षक अमरनाथ वाघमोडे, पोलीस उपनिरीक्षक अनिल टारपे, सहाय्यक पोलीस निरीक्षक विशाल जाधव, सहाय्यक पोलीस उपनिरीक्षक डी. डी. चौधरी, महाराष्ट्र प्रदूषण नियंत्रण मंडळाचे अधिकारी सुनंदा जाधव, औद्योगिक सुरक्षा संचालनालयाचे सहाय्यक संचालक संजय गिरी, पुणे जिल्हा आपत्ती व्यवस्थापन अधिकारी विठ्ठल बनोटे, दंगल नियंत्रण पथकाचे प्रमुख संदीप देशमुख, महापालिकेच्या अग्निशमन विभागाचे अधिकारी ऋषिकांत चिपाडे, गौतम इंगवले तसेच जलशुद्धीकरण

प्रकल्पाचे कर्मचारी उपस्थित होते. महापालिकेच्या जलशुद्धीकरण केंद्रामध्ये क्लोरीनचा वापर जलशुद्धीकरणासाठी केला जातो. याकरिता याठिकाणी क्लोरीनचे सिलेंडर ठेवलेले असतात. कोणत्याही ठिकाणी रासायनिक विषारी वायुगळती झाल्यास ती दुर्घटना कशा पद्धतीने हाताळावी यासाठी महापालिकेच्या पुढाकाराने सेक्टर क्र. २३ येथील जलशुद्धीकरण केंद्राच्या परिसरात आपत्कालीन सराव घेण्यात आला. आपत्कालीन परिस्थितीत हाताळणाऱ्या संलग्न यंत्रणांमध्ये समन्वय राहावा यासाठी हा सराव उपयुक्त ठरणार आहे, असे आपत्कालीन विभागाचे सहआयुक्त चंद्रकांत इंदलकर म्हणाले. एनडीआरएफचे पोलीस निरीक्षक अजयकुमार यादव विषारी वायुगळती रोखण्याबद्दल माहिती

सांगताना म्हणाले, क्लोरीन हा अतिशय घातक वायू आहे. हा हवेपेक्षा जड वायू असल्यामुळे शक्यतो तो जमिनीवरच पसरतो. नागरिकांनाही याबाबत अवगत करणे गरजेचे असून ज्या भागात क्लोरीनचा वापर केला जातो त्या भागातील नागरिकांमध्ये वायुगळतीबाबत जनजागृती करणे गरजेचे आहे. वायुगळती होऊ नये यासाठी जलशुद्धीकरण केंद्रांची वारंवार तपासणी करणे गरजेचे आहे. क्लोरीनचा वापर करणाऱ्या व्यक्तीला क्लोरीनच्या सर्व गुणधर्माबाबत माहिती असणे आवश्यक आहे. द्रव्य स्वरूपातील क्लोरीन हा आणखी घातक असून हवेच्या संपर्कात आल्यानंतर तो चार पटीने वाढतो. वायुगळती झाल्यास महापालिकेने शहरातील सर्व आपत्कालीन यंत्रणांसोबत समन्वय साधणे गरजेचे आहे.

२२ जानेवारीला महाराष्ट्रामध्ये शासकीय सुट्टी जाहीर करा!

प्रखर हिंदुत्ववादी आमदार महेश लांडगे यांची मागणी

पुणे।

न्यूज एक्सप्रेस मराठी।

प्रभू श्रीराम जन्मभूमी मंदिर राष्ट्रार्पण व शींची प्राणप्रतिष्ठा दि.२२ जानेवारी २०२४ रोजी होत आहे. हा दिवस भारतीय साठी गौरवाचा आणि उत्सवाचा आहे. महाराष्ट्रामध्ये शासकीय सुट्टी जाहीर करावी, अशी मागणी भजपाचे प्रखर हिंदुत्ववादी आमदार महेश लांडगे यांनी केली आहे. राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे

यांना निवेदन दिले आहे. त्यामध्ये म्हटले आहे की, तमाम भारतीयांचे श्रद्धास्थान प्रभू श्रीराम यांचे जन्मभूमी अयोध्या येथे मंदिरात आगमन व प्राणप्रतिष्ठा लोकप्रिय पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या शुभहस्ते होत असून, हा भारतीयांसाठी मोठा आनंदोत्सव व ऐतिहासिक दिवस ठरणार आहे. नागरिकांची जनभावना लक्षात घेऊन राज्य शासनाने २२ जानेवारी रोजी शासकीय सुट्टी



जाहीर करावी आणि हा दिवस सण-उत्सवाचा दिवस म्हणून घोषित करावा. हिंदू धर्मसंस्कृती आणि अखंड भारताच्या अस्मितेचे प्रतिक प्रभू श्रीराम मंदिरासाठी ५०० वर्षांपासून भारतीयांना प्रतिक्षा करावी लागली.

पिढ्यांन-पिढ्यांनी पाहिलेले स्वप्न आता सत्यात उतरले आहे. अयोध्येत भव्य दिव्य राम मंदिर सकाराले जात आहे. मंदिर निर्माणसाठी अनेकांची मोठा संघर्ष केला होता, त्या संघर्षाचे फळ

दिसत आहे, असेही आमदार लांडगे यांनी म्हटले आहे. राज्यामध्ये महायुतीच्या माध्यमातून हिंदू धर्म, संस्कृतीचा पुरस्कार करणारे प्रखर हिंदुत्ववादी सरकार काम करीत आहे. प्रभू श्रीराम यांना आराध्य दैवत मानणारे अनेक मंत्री सत्तेत आहेत. यातील अनेक नेत्यांनी कारसेवा देखील केली आहे. त्यामुळे प्रभू श्रीराम जर पुन्हा आपल्या जन्मस्थानी विराजमान होणार असतील, तर त्या

गोष्टीचा जल्लोष झालाच पाहिजे. प्रभू श्रीराम हे हिंदुत्वाचे, हिंदु अस्मिता आणि पुरुषत्वाचे प्रतीक आहेत. श्रीरामावर श्रद्धा असणारे कोट्यवधी भारतीय २२ जानेवारी २०२४ रोजी दिवाळी साजरी करणार आहेत. या सोहळ्याची देशभरात ज्ययत तयारी झाली आहे. मंगलमय आणि पवित्र अशा वातावरणामध्ये उत्सव साजरा करता यावा. याकरिता शासकीय सुट्टी जाहीर करावी.

साखर कारखाने अडचणीत!

क्रॉम्प्रेसड बायोगॅस' निर्मिती करण्याचा शरद पवारांचा सल्ला

पुणे।

न्यूज एक्सप्रेस मराठी।

केंद्र सरकारने इथेनॉल निर्मितीवर निर्बंध लादल्यामुळे देशभरातील साखर कारखाने आर्थिक अडचणीत आले आहेत. बी-हेवी मोलॅसिसच्या विक्रीचा प्रश्न गंभीर झाला आहे. या अडचणीच्या परिस्थितीत साखर कारखान्यांनी क्रॉम्प्रेसड बायोगॅस (सीबीजी) निर्मिती करावी, असा सल्ला वसंतदादा शुगर इन्स्टिट्यूटचे (व्हीएसआय) अध्यक्ष आणि माजी कृषिमंत्री शरद पवार यांनी दिला. व्हीएसआयची वार्षिक सर्वसाधारण सभा गुरुवारी आयोजित करण्यात आली होती. या बैठकीला उपाध्यक्ष दिलीप वळसे-पाटील, विश्वस्त विजयसिंह मोहिते-पाटील, हर्षवर्धन पाटील, जयंत पाटील, दिलीप देशमुख, विशाल पाटील, पी. आर. पाटील, राष्ट्रीय सहकारी साखर



कारखाना महासंघाचे अध्यक्ष जयप्रकाश दांडेगावकर, वेस्ट इंडियन शुगर मिल्सचे (विस्मा) अध्यक्ष बी. बी. ठोंबरे आदी उपस्थित होते. शरद पवार म्हणाले, की केंद्र सरकारने सात डिसेंबर २०२३ रोजी उसाचा रस आणि पाकापासून इथेनॉल निर्मिती करण्यावर निर्बंध लादले आहेत. साखरेचा पाक आणि बी-हेवी मोलॅसिसपासून इथेनॉल निर्मिती करताना १७ लाख टन साखरेची मर्यादा घातली आहे. त्यामुळे आसवणी प्रकल्प पूर्ण क्षमतेने सुरू नाहीत. बहुतेक कारखान्यांकडे १५ डिसेंबर २०२३ पर्यंत

बी-हेवी मोलॅसिसचा साठा पडून आहे, त्याची विक्री किंवा वापर कसा करायाचा, असा गंभीर प्रश्न निर्माण झाला आहे. केंद्र सरकारने इथेनॉल निर्मितीवर निर्बंध लादल्यामुळे देशभरातील साखर कारखाने आर्थिक अडचणीत आले आहेत. बी-हेवी मोलॅसिसच्या विक्रीचा प्रश्न गंभीर झाला आहे. या अडचणीच्या परिस्थितीत साखर कारखान्यांनी क्रॉम्प्रेसड बायोगॅस (सीबीजी) निर्मिती करावी, असा सल्ला वसंतदादा शुगर इन्स्टिट्यूटचे (व्हीएसआय) अध्यक्ष आणि माजी कृषिमंत्री

शरद पवार यांनी दिला. केंद्र सरकारने २०२३ मध्ये सीएनजी आणि पीएनजीमध्ये क्रॉम्प्रेसड बायोगॅसचे (सीबीजी) मिश्रण करणे बंधनकारक केले आहे. २०२८-२९पर्यंत सीबीजीचे मिश्रण पाच टक्क्यांवर नेण्याचे उद्दिष्ट निश्चित करण्यात आले आहे. साखर कारखाने प्रेस मड आणि स्पेंट वांशपासून सीबीजी तयार करू शकतात. देशाची सीबीजी उत्पादन करण्याची क्षमता २० लाख टन आहे. त्यामुळे साखर कारखान्यांनी सीबीजी उत्पादन सुरू करावे, असे आवाहनही शरद पवार

'सीबीजी' निर्मिती करा

» शरद पवार म्हणाले, की केंद्र सरकारने सात डिसेंबर २०२३ रोजी उसाचा रस आणि पाकापासून इथेनॉल निर्मिती करण्यावर निर्बंध लादले आहेत. साखरेचा पाक आणि बी-हेवी मोलॅसिसपासून इथेनॉल निर्मिती करताना १७ लाख टन साखरेची मर्यादा घातली आहे. त्यामुळे आसवणी प्रकल्प पूर्ण क्षमतेने सुरू नाहीत. बहुतेक कारखान्यांकडे १५ डिसेंबर २०२३ पर्यंत बी-हेवी मोलॅसिसचा साठा पडून आहे, त्याची विक्री किंवा वापर कसा करायाचा, असा गंभीर प्रश्न निर्माण झाला आहे. केंद्र सरकारने इथेनॉल निर्मितीवर निर्बंध लादल्यामुळे देशभरातील साखर कारखाने आर्थिक अडचणीत आले आहेत.

यांनी केले. केंद्र सरकारने इथेनॉल निर्मितीवर निर्बंध लादल्यामुळे देशभरातील साखर कारखाने आर्थिक अडचणीत आले आहेत. बी-हेवी मोलॅसिसच्या विक्रीचा प्रश्न गंभीर झाला आहे. या अडचणीच्या परिस्थितीत साखर कारखान्यांनी क्रॉम्प्रेसड बायोगॅस (सीबीजी) निर्मिती करावी, असा सल्ला वसंतदादा शुगर इन्स्टिट्यूटचे (व्हीएसआय) अध्यक्ष आणि माजी कृषिमंत्री शरद पवार यांनी दिला.

केंद्र सरकारने २०२३ मध्ये सीएनजी आणि पीएनजीमध्ये क्रॉम्प्रेसड बायोगॅसचे (सीबीजी) मिश्रण करणे बंधनकारक केले आहे. २०२८-२९पर्यंत सीबीजीचे मिश्रण पाच टक्क्यांवर नेण्याचे उद्दिष्ट निश्चित करण्यात आले आहे. केंद्र सरकारने इथेनॉल निर्मितीवर निर्बंध लादल्यामुळे देशभरातील साखर कारखाने आर्थिक अडचणीत आले आहेत. बी-हेवी मोलॅसिसच्या विक्रीचा प्रश्न गंभीर झाला आहे.

प्रश्नपत्रिका फुटल्याचे आरोप पूर्णतः निराधार!

पुणे।

न्यूज एक्सप्रेस मराठी।

सारथी, बाटी, महाज्योती यांच्यातर्फे दिल्या जाणाऱ्या पीएच.डी. अधिछात्रवृत्तीसाठी बुधवारी झालेल्या चाळणी परीक्षेच्या उत्तरपत्रिकांच्या मूल्यमापनाला स्थगिती देण्याचा निर्णय सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठाच्या सेट विभागाने जाहीर केला. मात्र, संपूर्ण परीक्षा प्रक्रिया सर्व परीक्षा केंद्रांवर अत्यंत पारदर्शकपणे पार पाडली असून, प्रश्नपत्रिका फुटल्याचे आरोप पूर्णतः निराधार असल्याचेही विद्यापीठाने स्पष्ट केले. पीएच.डी.

उत्तरपत्रिकांच्या मूल्यमापनाला स्थगिती : सावित्रीबाई फुले विद्यापीठ

अधिछात्रवृत्तीसाठी संयुक्त चाळणी परीक्षा सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठाच्या सेट विभागातर्फे बुधवारी (१० जानेवारी) सकाळी दहा ते एक या वेळेत पुणे, कोल्हापूर, नागपूर आणि छत्रपती संभाजीनगर या शहरांतील परीक्षा केंद्रांवर घेण्यात आली. मात्र या परीक्षेच्या प्रश्नपत्रिका फुटल्याचा आरोप परीक्षार्थ्यांकडून करण्यात आला. त्यामुळे गोंधळ निर्माण झाला. या पार्श्वभूमीवर विद्यापीठाच्या सेट विभागाचे समन्वयक



प्रा. बी. बी. कापडणीस यांनी प्रसिद्धिपत्रकाद्वारे उत्तरपत्रिकांच्या मूल्यमापनास स्थगिती दिल्याचा निर्णय जाहीर केला. परीक्षेसाठी ए, बी, सी, डी अशा चार प्रश्नपत्रिका संचांची छपाई करण्यात आली होती. या

प्रश्नपत्रिका संचांची छपाई दोन मुद्रणालयांकडून गोपनीयरीत्या करून घेण्यात आल्याने छपाई करण्याच्या स्वरूपामध्ये बदल असू शकतो. गोपनीय पद्धतीने आणि विहित सुरक्षा मानकांचे पालन करून छपाई केलेले संच परीक्षा केंद्रांवर सीलबंद

स्वरूपात पोहचवण्यात आले. प्रश्नपत्रिका संच सी आणि डी मधील विद्यार्थ्यांसाठी महत्वाच्या सूचनेमधील सूचना क्र. ३ (३) मध्ये प्रश्नपत्रिका उघडण्यासाठी प्रश्नपत्रिकेवर लावलेले सील उघडावे, सील नसलेली किंवा स्वीकारू नये, असे नमूद करण्यात आले होते. ए आणि बी प्रश्नपत्रिका संच सील होते, परंतु सी आणि डी प्रश्नपत्रिका संच वेगळ्या मुद्रणालयाकडून छपाई करून घेतले असल्याने ते सील

नव्हते. सील प्रश्नपत्रिका न मिळाल्यामुळे काही परीक्षार्थी हे परीक्षा देऊ शकले नाहीत. त्यांच्या बाबतीत परीक्षा प्रक्रिया पूर्ण झाली नाही. सी आणि डी संचामधील प्रत्येक प्रश्नपत्रिका संच सील नसले तरी प्रश्नपत्रिका संच असलेली पाकिटे सील होती. या पाकिटांचे सील केंद्रांवरच उघडण्यात आले. परीक्षा होण्यापूर्वी प्रश्नपत्रिकांची प्रत कोणत्याही व्यक्तिकडे कोणत्याही स्वरूपात (हार्ड कॉपी किंवा सॉफ्ट कॉपी) उपलब्ध नव्हती.

‘पीफ’ फेस्टिव्हलची तारीख ठरली

मनोज वाजपेयीच्या उपस्थितीत रंगणार यंदाचं ‘पीफ’!

पुणे ।
न्यूज एक्सप्रेस मराठी।
‘पुणे आंतरराष्ट्रीय चित्रपट (पीफ) महोत्सव २०२४’ ची घोषणा (Pune international film festival) करण्यात आली आहे. येत्या १८ जानेवारी ते २५ जानेवारी हा महोत्सव पार पडणार आहे. या महोत्सवाचा उद्घाटन सोहळा गणेश कला क्रीडा मंच येथे १८ जानेवारीला संध्याकाळी ५ वाजता होणार असून, यावेळी भारतीय चित्रपटसृष्टीतील योगदानाबद्दल प्रसिद्ध रेडीओ उद्घोषक अमिन सयानी, दिग्दर्शक-अभिनेते गौतम घोष आणि प्रसिद्ध नृत्यांगना-अभिनेत्री लीला गांधी यांना ‘पीफ डिस्टिंग्ग्वीश अवॉर्ड’, तर संगीत संयोजक, गायक आणि गीतकार एम. एम. कीरवानी

यांना संगीत क्षेत्रातील योगदानासाठी संगीतकार एस. डी. बर्मन पुरस्कार देऊन गौरविण्यात येणार असल्याची घोषणा, आज महोत्सवाचे संचालक डॉ. जब्बार पटेल यांनी केली. उद्घाटन सोहळ्यानंतर ‘अ ब्रायटर टुमारो’ (इटली, दिग्दर्शक - नानी मोरेत्ती) हा उद्घाटनाचा चित्रपट (ओपनिंग फिल्म) दाखवण्यात येणार आहे, तर ‘कीडनॅण्ड’ (इटली, दिग्दर्शक - मार्को बेलोचिओ) या चित्रपटाने महोत्सवाची (क्लोजिंग फिल्म) सांगता होणार असल्याचे डॉ. पटेल यांनी सांगितले. हे वर्ष सदाबहार अभिनेते देव आनंद (२६ सप्टेंबर १९३२), गायक मुकेश (२२ जुलै १९२३), दिग्दर्शक मृणाल सेन (१४ मे १९२३), प्रसिद्ध अभिनेते-दिग्दर्शक एनटीआर (२८ मे



१९२३), संगीत दिग्दर्शक सलिल चौधरी (१९ नोव्हेंबर १९२३) आणि गीतकार शैलेन्द्र (१० ऑगस्ट १९२३) यांचे जन्मशताब्दी वर्ष साजरे करण्यात येणार असल्याचे डॉ. जब्बार पटेल यांनी सांगितले. यावेळी महोत्सवाच्या आंतरराष्ट्रीय ज्युरीच्या नावाचीही घोषणा करण्यात आली. यामध्ये पेट्र झेलेन्का - (झेक प्रजासत्ताक - नाटककार आणि दिग्दर्शक), शाई गोल्डमन (इझ्रायल - सिनेमॅटोग्राफर आणि चित्रपट निर्माता), सुधीर मिशा (भारत -

चित्रपट दिग्दर्शक आणि पटकथा लेखक), मंजू बोराह (भारत - चित्रपट दिग्दर्शक आणि लेखक), सेतारेह इस्कंदरी (इराण - अभिनेत्री), उमरान सफतेर (तुर्कस्तान - चित्रपट दिग्दर्शक आणि निर्माता), सू प्राडो (फिलिपाईन्स - अभिनेत्री) आणि विसाकेसा चंद्रसेकरम (शीलंका - चित्रपट दिग्दर्शक, लेखक, नाटककार) यांचा समावेश आहे. या महोत्सवात विकास खार्गे, अविनाश ढाकणे, जानू बरुआ, शाई गोल्डमन, मनोज वाजपेयी यांचे

विविध विषयांवर मास्टर क्लास होणार आहेत. ‘नव्या मराठी सिनेमाच्या शोधात’ या विषयावर परिषंवाद होणार असून, त्यामध्ये निखिल महाजन, वरून नार्वेकर, रितेश देशमुख, मंगेश देसाई आणि संजय कृष्णाजी पाटील सहभागी होणार आहेत. तसेच चित्रपट महोत्सवांचे भविष्य आणि महत्त्व या विषयावरील परिषंवादामध्ये सैबल चटर्जी, बीना पॉल, एडवीनास पुकास्ता सहभागी होणार असल्याचे डॉ. पटेल यांनी सांगितले. १८ ते २५ जानेवारी दरम्यान ‘पुणे आंतरराष्ट्रीय चित्रपट (पीफ) महोत्सव २०२४’ होणार आहे. सेनापती बापट रस्त्यावरील पॅव्हेलियन मॉलमधील पीव्हीआर आयकॉन (६ स्क्रीन), कॅम्प परिसरातील आयनॉक्स

(३ स्क्रीन) आणि औंध भागातील वेस्टएंड मॉलमधील सिनेपोलीस चित्रपट गृहात (२ स्क्रीन) या तीन ठिकाणी एकूण ११ स्क्रीनवर चित्रपट दाखविले जाणार आहेत. अमीन सयानी हे भारतातील लोकप्रिय माजी रेडिओ उद्घोषक आहेत. रेडिओ सिलोनवर ‘बिनाका गीतमाला सादर करीत अमीन सयानी यांनी संपूर्ण भारतीय उपखंडात प्रसिद्धी आणि लोकप्रियता मिळवली. पारंपरिक ‘भाईयो और बहनो’च्या विरुद्ध ‘बेहनो और भाईयो’ प्रेक्षकांना संबोधित करण्याची त्यांची शैली अजूनही लोकप्रिय मानली जाते. त्यांनी १९५१ पासून ५४ हजारांहून अधिक रेडिओ कार्यक्रम आणि १९ हजार जिगल्सची निर्मिती केली आहे.

जास्त दिवस घोंगड भिजत ठेवलं तर ते वास मारतच

मराठा आरक्षणाच्या मुद्द्यावर उदयनराजेचा सरकारला धरचा आहे

पुणे ।
न्यूज एक्सप्रेस मराठी।
जास्त दिवस घोंगड भिजत ठेवलं तर ते वास मारतच आणि जास्त दिवस एखद्याकडे दुर्लक्ष केलं तर चीड येणारच असं म्हणत भाजपचे राज्यसभेचे खासदार उदयनराजे भोसले (णवरूपअंरक्षश इहौरश्रश) यांनी सरकारला धरचा आहेर दिला. सध्या राज्यात मराठा आरक्षणाचा (चरअंरींहर उशीशअंरींळेप) मुद्दा पटलावर आहे. त्यातच आता त्या आरक्षणाची

मागणी मुंबईत केली जाणार असून मनोज जरांगे पाटील (चरपेक्ष गरअंरपसश) हे पायी दिंडीने मुंबईच्या दिशेने कूच करतील. पण त्याआधी उदयनराजे भोसले यांनी या मुद्द्यावर भाष्य केलं आहे. यावेळी बोलताना त्यांनी शरद पवारांना देखील टोला लगावला. त्यावेळेस जर मंडल आयोगाच्या बाबतीत सगळं केलं असतं तर आज हा विषयच राहिल नसता, असं म्हणत उदयनराजे शरद पवारांवर टीका केली. इतर राज्यांप्रमाणे



राज्यातील आरक्षणाची मर्यादा वाढवण्याची मागणी देखील यावेळी उदयनराजेनी केलीये. राज्यातील आरक्षण मर्यादा वाढवली तर सहज प्रश्न सुटेल. आरक्षण मर्यादा ७० ते ७२ टक्के करा, हाच पर्याय असल्याचं उदयनराजे यांनी म्हटलं. इतर राज्यांनी जसे राज्य

पातळीवर जसे निर्णय घेतले तसे महाराष्ट्र शासन निर्णय घेतला तर सहज आरक्षण विषय सुटेल, लोक आज ग्रासले आहेत, असं उदयनराजेनी म्हटलं मागील अनेक महिन्यांपासून राज्यात मराठा आरक्षणासाठीच्या आंदोलनाने सुरुवात केलीये. त्यातच आता मनोज जरांगे यांनी

२० जानेवारी रोजी मुंबईकडे कूच करणार असल्याची घोषणा केलीये. त्यामुळे आता मराठा आरक्षणासाठीचे आंदोलन हे मुंबईत सुरु होणार आहे. त्याचप्रमाणे ओबीसीतूनच मराठा आरक्षण हवे अशी मागणी मराठा समाजाकडून केली जातेय. तर मराठ्यांना ओबीसीतून आरक्षण घेऊ देणार नाही, अशी भूमिका राज्यातील ओबीसी नेत्यांनी घेतलीये. त्यामुळे राज्यात सध्या ओबीसी विरुद्ध मराठा समाज असा संघर्ष पाहायला

मिळतोय. न्यायालयाने दिलेल्या निर्णयाप्रमाणे नार्वेकर यांनी निकाल दिला. लोकांची मान्यता असली पाहिजे, लोकांचा आदर केला पाहिजे. परिस्थिती बदलत असते. अशी का परिस्थिती झाली याचा विचार त्या पक्षाने केला पाहिजे, असं म्हणत उदयनराजे भोसले यांनी उद्धव ठाकरेंवर टीका केली. राहुल नार्वेकरांनी दिलेल्या आमदार अपात्रतेच्या निर्णयावर उदयनराजे भोसले यांनी प्रतिक्रिया दिली. यावेळी त्यांनी उद्धव ठाकरेंवर निशाणा साधला.